

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ

Суриной Ольги Владимировны «Новая хирургическая технология в лечении заболеваний щитовидной и молочных желез», представленной в диссертационный совет 24.2.422.03 при ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный университет» на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия.

Данные отечественной и зарубежной литературы говорят о неуклонном росте заболеваний молочных и щитовидной желез за последние десятилетия. Отмечается ежегодный рост первичной заболеваемости. На сегодня проблема лечебно-диагностической тактики при органной патологии является злободневной. Проблемами являются несвоевременная диагностика заболеваний, неправильно выявленный характер опухоли, несвоевременное определение ее злокачественного характера или ошибочно обозначенная стадия и размер образования, а, следовательно, неверно поставленный диагноз и неправильно выбранная тактика лечения того или иного заболевания. Для диагностики и определения лечебной тактики важное значение придается функциональным и визуализирующими методам. Необходимо внедрение новых методов диагностики и лечения образований щитовидной и молочных желез. Таким образом, тема диссертационного исследования Суриной О.В., направленная на решение актуальной проблемы в хирургии, является очевидной.

В диссертационном исследовании проанализирована распространенность очаговой патологии щитовидной и молочных желез, структура оперативных вмешательств, продемонстрированы послеоперационные осложнения. Автором разработан оптосонографический мониторинг, позволяющие своевременно провести диагностику, в том числе, с использованием функциональных методов и выработать показания к оперативному вмешательству. Использование разработанного мониторинга в практическом здравоохранении позволит проводить комплексную оценку

очаговой патологии щитовидной и молочных желез, прогноз, своевременно применять оперативное вмешательство, избегать послеоперационных осложнений.

Достоверность и обоснованность полученных в диссертационной работе результатов не вызывают сомнений, учитывая дизайн, достаточную выборку пациентов, корректные методы исследования и высокий уровень статистической обработки. Выводы, практические рекомендации логичны и соответствуют поставленной цели и задачам. Оформление отвечает требованиям, предъявляемым к научным работам. Общее количество публикаций - 36, из них 12 статей опубликовано в рецензируемых научных изданиях из Перечня ВАК и в журналах, входящих в систему международного цитирования Scopus, а также публикации в журналах системы РИНЦ, 3 монографии и 1 атлас; 1 учебное пособие; 1 атлас-учебное пособие; получено 7 патентов на изобретение. Результаты диссертационного исследования многократно представлялись на крупнейших международных и всероссийских научных мероприятиях.

Принципиальных замечаний к автореферату нет.

Таким образом, основываясь на представленных в автореферате данных, диссертация Суриной Ольги Владимировны «Новая хирургическая технология в лечении заболеваний щитовидной и молочных желез», выполненная при научном консультировании д.м.н., профессора Сигала Золтана Мойшевича и д.м.н., профессора Стяжкиной Светланы Николаевны является самостоятельной, законченной научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований разработан оптосонографический мониторинг, значения которого позволяют определить дополнительные показания к различным видам оперативного вмешательства, что необходимо квалифицировать как научное достижение, решена проблема осложнений после хирургического лечения щитовидной и молочных желез, имеющая важное социально-экономическое значение, изложены новые научно обоснованные технические решения определения оптический

показателей щитовидной и молочных желез, внедрение которых вносит значительный вклад в развитие хирургии; по актуальности, научной новизне и практической значимости соответствующей всем требованиям, в том числе п. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней» (постановление Правительства РФ от № 842 от 24.09.2013 г.), предъявляемым к докторским диссертациям, а её автор, Сурнина Ольга Владимировна, заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия.

Заведующий кафедрой хирургических болезней №1

ГОУ «Таджикский государственный медицинский

Университет им. Абуали ибни Сино»

доктор медицинских наук (14.01.17- Хирургия)

доцент



Назаров Шохин Кувватович

19.07.2022г.

ГОУ «Таджикский государственный медицинский университет им. Абуали ибни Сино»

Адрес: 734003, Республика Таджикистан, г.Душанбе, проспект Рудаки 139

Тел.: +992 (93) 588 26 36, E-mail: shohin67@mail.ru

Подпись д.м.н., доцента Ш.К. Назарова заверяю:

